Контрольная работа №1 по теме «Тепловые явления»

1 вариант

№ 1. Внутренней энергией тела называют …

А. Количество теплоты, необходимое для нагревания вещества массой 1 кг   на 1 oС.

Б. Количество теплоты, которое получает или отдает тело при  теплопередаче.

В. Это потенциальная и кинетическая энергия молекул, составляющих тело.


№ 2. Алюминиевая кружка с горячим чаем обжигает губы, а фарфоровая нет. Это связано с тем, что:

А. Алюминий сильнее нагревается.    

Б. Фарфор меньше нагревается.

В. Алюминий обладает лучшей теплопроводностью.   

Г. Фарфор не пропускает тепло.

 № 3. Известно, что нижние слои атмосферы теплее, чем верхние. Благодаря какому способу теплопередачи нагреваются нижние слои атмосферы?

А. Теплопроводности.  

Б. Конвекции.  

В. Излучению.  

Г. Всем трем видам теплопередачи.


№4. При опиливании детали напильником деталь нагрелась. После обработки деталь остыла. Какой из способов изменения внутренней энергии имел место в первом и во втором случаях?

А. В первом и во втором случаях – способ теплопередачи.  

Б. В первом – совершение механической работы, во втором – теплопередача. 

В. В первом и во втором случаях – совершение механической работы. 

Г. В первом – теплопередача, во втором – совершение механической работы.


№5. Удельная теплота сгорания топлива показывает, какое количество теплоты выделяется при..

А. сгорании топлива.  Б. полном сгорании топлива.  В. при полном сгорании топлива массой 1 кг.

№6. На нагревание кирпича массой 4,0 кг на 60 °С затрачено 22 кДж теплоты. Определите удельную теплоёмкость кирпича.

№7. В сосуд с этиловым спиртом, температура которого t = 20 °С, положили кусочек серы массой 2 г при температуре 0°C, в результате чего температура спирта понизилась до 19 °С. Какова масса спирта?

№8. На сколько градусов нагреется кусок свинца, если он упадет на стальную плиту с высоты 26 м? Считать, что при ударе вся механическая энергия свинца переходит во внутреннюю.

№9. Алюминиевый чайник массой 1,2 кг содержит 2,0 л воды при 15 °С. При нагревании чайника с водой на примусе с КПД 50% сгорал керосин, причем вода в чайнике закипела. Какова масса сгоревшего керосина?

№10. В стальном  чайнике нагревалась вода. Построили графики зависимости полученной теплоты от времени для чайника и воды. Какой из графиков построен для воды и какой - для чайника, если их массы одинаковы?
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№1. Какое движение называется тепловым?
А. Движение всех тел.

Б. Движение макроскопических частиц, таких как кусочки жира в молоке, кусочки пыльцы и т.д.

В. Движение молекул газа.

Г. Беспорядочное движение частиц, из которых состоят тела.


№2. Радиаторы центрального отопления ставят обычно под окнами, а форточку располагают в верхней части окна , т.к.

А. при конвекции теплые струи воздуха поднимаются вверх, а холодные опускаются.

Б. между форточкой и радиатором возникает излучение.

В. воздух обладает плохой теплопроводностью.

№3. В тесной обуви ноги зимой больше мерзнут, чем в просторной. Благодаря какому способу теплопередачи в просторной обуви сохраняется тепло?

А. Теплопроводности.  

Б. Конвекции.  

В. Излучению.  

Г. Всем трем видам теплопередачи.


№4. Удельной теплоемкостью называется...

А. количество теплоты, которое необходимо для нагревания 1 кг вещества.

Б. количество теплоты, которое необходимо для нагревания 1 кг вещества на 1 °С.

В. количество теплоты, которое необходимо для нагревания вещества на 1 °С.

№5.  Удельная теплота сгорания нефти 4,4 • 107 Дж/кг . Это означает, что...

А.при  полном  сгорании  1  кг  нефти выделяется  4,4  • 107  Дж энергии.

Б.при полном сгорании 4,4 • 107 кг нефти выделяется 1 Дж энергии.

В. при  полном  сгорании  1т   нефти выделяется  4,4  • 107 Дж энергии.

№6. На сколько градусов нагреется 2 кг ртути, если ей сообщить количество теплоты, равное  4,2 кДж?

№7. В фарфоровую чашку массой 100 г при температуре 20 °С влили 200 см3 кипятку. Окончательная температура оказалась равной 93 °С. Определите удельную теплоемкость чашки.

№8. На какую высоту можно было бы поднять груз массой 2 т, если считать, что на подъем идет вся энергия, выделившаяся при остывании 250 г кипятка от 100 °С до 20 °С?

№9. Алюминиевый чайник массой 400 г, в котором находится 2 кг воды при 10 °С, помещают на газовую горелку с КПД  40%. Какова мощность горелки, если через 10 мин вода закипела?

№10. На рисунке представлены два графика зависимости температуры воды от количества теплоты, полученной ею от нагревателя. Какой из графиков соответствует большей массе воды?
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